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Rezumat 

Țurcan Roman. Proiectarea și formarea prin ștanțare a componentelor din tabla a rotorului 

mașinii de spălat de 50 kg. Universitatea Tehnică a Moldovei, Facultatea Inginerie Mecanică 

Industrială și Transporturi, 2025. Teză de master. 

Teza de master abordează problema coroziunii și a fiabilității crucierei din oțel carbon montate 

pe un tambur din inox. Se analizează construcția mașinii de spălat, proprietățile materialelor și 

efectele coroziunii galvanice, apoi se proiectează o crucieră nouă din AISI 304 și se realizează 

analiza cu elemente finite în ANSYS. Sunt descrise tehnologia de producere a tamburului și 

crucierei, etapele de asamblare și testele practice pe utilaj, care confirmă creșterea rigidității 

ansamblului, eliminarea coroziunii și reducerea costurilor de mentenanță.. 

 

 

Summary 

Țurcan Roman. Design and stamping of sheet metal components of the 50 kg washing 

machine rotor. Technical University of Moldova, Faculty of Mechanical Industrial and Transport 

Engineering, 2025. Master thesis.  

The thesis addresses corrosion and reliability problems of the carbon steel spider mounted on a 

stainless steel drum. The construction of the washing machine, material properties and galvanic 

corrosion effects are analysed, then a new spider made of AISI 304 is designed and a finite element 

analysis in ANSYS is performed. The technology for manufacturing the drum and spider, the 

assembly stages and practical tests on the machine are presented, confirming higher stiffness, 

elimination of corrosion and lower maintenance costs. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Introducere 

Modernizarea echipamentelor industriale nu mai reprezintă doar o opțiune de confort 

tehnologic, ci o condiție esențială pentru siguranță și reducerea costurilor de exploatare. În domeniul 

spălătoriilor profesionale și industriale, mașinile de spălat cu tambur reprezintă nodul central al 

fluxului tehnologic, iar orice defecțiune a acestora duce imediat la întreruperea serviciilor, pierderi 

economice și nemulțumirea clienților. Un element aparent secundar, cum este cruciera tamburului, 

devine în acest context o piesă critică pentru funcționarea fiabilă a întregului utilaj, fiind 

responsabilă de transmiterea cuplului de la arbore la tambur și de preluarea forțelor centrifuge și a 

dezechilibrelor dinamice. Experiența din exploatare a arătat că soluțiile constructive tradiționale, 

bazate pe componente masive din oțel carbon vopsit, nu mai corespund cerințelor actuale privind 

durabilitatea, siguranța și igiena în mediul umed și coroziv specific spălătoriilor industriale. 

Actualitatea temei tezei de master este determinată de numărul mare de cazuri în care 

crucierele executate din fier sau oțel carbon se corodează accelerat în contact cu tamburii din oțel 

inoxidabil, fenomen asociat coroziunii galvanice. În timp relativ scurt, rugina afectează nu doar 

aspectul vizual al componentelor, ci și echilibrul dinamic al ansamblului tambur–arbore, crescând 

nivelul vibrațiilor și al zgomotului și punând în pericol rulmenții, suspensiile și chiar structura 

carcasei mașinii. În plus, particulele de oxid pot ajunge în cuvă, riscând să murdărească textilele și 

să compromită cerințele de igienă impuse în domenii precum Horeca sau spălătoriile pentru textile 

profesionale. În aceste condiții, trecerea la soluții constructive din oțel inoxidabil, combinate cu o 

geometrie optimizată a crucierei și cu un proces tehnologic bine controlat, devine o direcție firească 

pentru creșterea duratei de viață și a fiabilității mașinii de spălat industriale. 

Scopul tezei de master constă în proiectarea, analiza și implementarea unei cruciere 

modernizate din oțel inoxidabil AISI 304 pentru tamburul unei mașini de spălat industriale de 50 kg 

și capacitatea de spalare 22-25 kg, împreună cu elaborarea tehnologiei de producere și asamblare a 

ansamblului tambur-crucieră la nivel industrial. 

În capitolul 1 este urmărită analiza contextului de utilizare a mașinilor de spălat industriale, 

prezentarea situației existente pentru tamburul cu capacitatea de spălare 22-25 kg și identificarea 

clară a problemei de coroziune și fiabilitate a crucierei din fier. Capitolul 2 are ca obiectiv 

fundamentarea teoretică a soluției propuse, prin descrierea construcției și funcționării mașinilor de 

spălat industriale, a rolului tamburului și al sistemului de antrenare, prin compararea proprietăților 

materialelor ferose cu oțelul inoxidabil AISI 304 și prin evidențierea mecanismelor de coroziune 



galvanică ce afectează componenta analizată. În capitolul 3 obiectivul principal este proiectarea noii 

cruciere din inox, începând de la descrierea variantei inițiale, stabilirea cerințelor și constrângerilor 

de proiectare, definirea conceptului constructiv, realizarea modelării 3D și pregătirea analizelor cu 

elemente finite în ANSYS, până la interpretarea rezultatelor și compararea performanțelor dintre 

varianta veche și varianta modernizată. Capitolul 4 urmărește formularea și descrierea tehnologiei 

concrete de producere a tamburului și a crucierei, prin prezentarea etapelor de tăiere la laser, 

poansonare, îndoire la abkant, presare a flanșelor, îndoire cu role, strunjire CNC, calandrare și 

sudare longitudinală. În capitolul 5 obiectivul îl reprezintă descrierea procesului de asamblare, 

sudare și testare a ansamblului tambur-crucieră, incluzând verificările pe stand cu rulmenți, reglajele 

de concentricitate și bătăi, precum și testarea practică pe mașina de spălat în regim de funcționare 

real, cu încărcare și dezechilibru controlat.  
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